

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 5 (9424). Год издания 41-й

ПЯТНИЦА, 7 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

У ПАРТНЕРОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

У трудящихся трех уральских городов — Нижнего Тагила, Каменск-Уральского и Первоуральска давняя дружба. Работники промышленных предприятий, строительных и торговых организаций, медицинских и других учреждений ежегодно бывают друг у друга, обмениваются опытом. Соревнование помогает и тагильчанам, и каменцам, и первоуральцам успешно завершить задания девятилетки.

В скором времени делегации трех городов встретятся и подведут итоги соревнования за прошлый год, примут обязательства на второй год пятилетки.

НИЖНИЙ ТАГИЛ:

САМЫЙ МОЛОДОЙ НА ЗАВОДЕ

Недалеко от центральной проходной завода пластмасс год назад вырос новый кирпичный корпус. Это один из крупнейших в Союзе цех полихлорвинилового пластика.

Его пуска ждали с нетерпением, особенно — в электротехнической промышленности. Основная продукция цеха — полихлорвиниловый пластик, который, как известно, нашел широкое применение в изготовлении кабелей. Проводник тока, «одетый» в хлорвиниловую «рубашку», не нуждается в тяжелой свинцовой оболочке. Кроме того, пластик достойно заменил изоляционные материалы из натурального сырья: шелковую и хлопчатобумажную пряжу и ткань, растительное масло, бумагу, битум.

Сегодня почти каждый рабочий имеет перспективный план на пятилетку, где намечено не только освоение основной профессии и сдачи экзаменов на повышенный разряд, но и изучение смежных специальностей, подача рационализаторских предложений, обучение новичков. Успех самому молодому на заводе цеху обеспечивают и такие рабочие, как электрослесарь контрольно-измерительных приборов Николай Иванович Райхерт.

Г. ПАВЛОВ.

КАМЕНСК - УРАЛЬСКИЙ:

НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ

На мачте, что высится у центральной проходной Сянарского трубного завода, взвился алый флаг. Он поднят по постановлению завкома профсоюза в честь замечательного патристического начинания вальцовщика первого волоочильного цеха Николая Александровича Шонохова.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» коммунист Н. А. Шонохов встал на ударную вахту в честь 50-летия образования СССР. Патристические починки нашли горячий отклик у трубянков.

ПЕРВОУРАЛЬСК:

НАЧАЛО ПУТИ

Смена, которую возглавляет мастер В. П. Мансуров, одной из первых в восьмом цехе хромпикового завода 22 декабря завершила производственную программу первого года пятилетки. Рабочие первыми «распечатали» и календарь нового года. Сменную норму первого января выполнили на 130 процентов.

Опытными специалистами считают в коллективе старшего печевого А. В. Теплоухова, прокательщика Г. Минулина, старшего аппаратчика на выщелачивании П. В. Комиссарова и других.

Истекшие дни показали, что старт в новом году смена взяла успешно.

Е. ПАРШАКОВ, нормировщик восьмого цеха.

Всероссийская научно-методическая конференция по профориентации

Вечером 5 января на пленарном заседании с докладом о воспитании учащихся на трудовых и боевых традициях комсомола выступила бывшая преподаватель географии школы № 21, ныне инструктор городского комитета партии Т. А. Сердюк. Она рассказала, какую большую и благодарную работу проделали юные следопыты. На основе собранных ими материалов о героизме молодежи в годы гражданской и Великой Отечественной войн, о подвигах на трудовом фронте в школе создан музей истории Первоуральского комсомола, экспозиции которого пополняются все новыми и новыми экспонатами.

Затем слово для выступления было предоставлено заместителю директора Нижне-Тагильского металлургического комбината А. И. Колбину.

Проблема квалифицированных кадров сейчас остра на каждом предприятии, — сказал он. — Профориентация, которая теперь проводится все шире, становится на научные основы, уже заметно отразилась на выборе выпускниками школ рабочих профессий. Всероссийская конференция вырабатывает рекомендации для улучшения трудового обучения и профессиональной ориентации школьников. На мой взгляд, материалы конференции следует обобщить и издать отдельной брошюрой. Это очень поможет не только школам, но и промышленным предприятиям воспользоваться накопленным опытом.

Вчера участники конференции работали по секциям. Ими руководили: в школе № 32 — член-корреспондент Академии педагогических наук СССР, директор научно-исследовательского института школ Министерства просвещения РСФСР Н. С. Сушнов и начальник Главного управления школ Министерства В. Г. Арсенов; в школе № 10 — начальник программно-методического управления Министерства просвещения РСФСР В. П. Стрезикозин, начальник управления воспитательной ра-



Участники конференции (слева направо): управляющий Первоуральским рудоуправлением В. П. Дерягин, директор Новоуральского завода «Искра» Г. А. Сурков, директор Уральского завода тяжелого машиностроения Н. И. Рыжков, директор Свердловского завода имени Калинина А. А. Мехринцев.

Фото В. ЗОТОВА.

ТРУДОВОЕ ОБУЧЕНИЕ — С ПЕРВОГО КЛАССА

боты М. В. Кабатченко и заведующий сектором трудового обучения научно-исследовательского института школ, кандидат педагогических наук В. И. Качнев; в школе № 21 — доцент Московского областного педагогического института имени Н. К. Крупской, кандидат педагогических наук А. С. Лында и ректор Челябинского педагогического института, доктор физико-математических наук, профессор С. В. Шулепов.

Участники конференции ознакомились с работой педагогических коллективов названных школ по трудовому обучению и воспитанию учащихся, осмотрели учебные кабинеты и мастерские (снимок внизу справа), прослушали много интересных докладов. Директор Толмачевской средней школы Ленинградского областного Е. В. Алексеев поделился опытом организации трудового обучения учащихся в условиях школьного учебно-производственного комбината; доклад о совместной деятельности школьных и производственных коллективов по коммунистическому воспитанию учащихся сделала старший преподаватель Магнитогорского пединститута Н. Ф. Шмакова; заведующий кафедрой педагогики Тамбовского пединститута, кандидат педагогических наук В. Н. Круляшов выступил с докладом «Формирование профессиональных интересов школьников». О роли произ-

водительного труда учащихся в их подготовке к общественно полезной деятельности рассказал директор Жигулевской средней школы Куйбышевской области Е. И. Сидоров. Опыт переподготовки учителей трудового обучения в Ленинградском институте усовершенствования учителей поделился заведующий учебно-методическим кабинетом трудового обучения этого института И. Д. Вотинцев.

С докладами выступили также профессор, заведующий кафедрой теоретической физики Владимирского пединститута Д. И. Пеннер, преподаватель Усть-Лабинского педучилища Р. В. Глазунова, заведующий кафедрой общетехнических дисциплин Ростовского пединститута, кандидат технических наук Е. К. Корчинский, директор школы № 21 Первоуральска А. С. Волков и другие товарищи.

Вчера же участники конференции побывали в шестом, восьмом и учебном цехах Новотрубного завода.

Корреспондент городской газеты встретился с некоторыми участниками конференции и попросил поделиться впечатлениями о первых днях работы.

— Нам нравится, как организована в вашем городе связь школы и производства, как хорошо поставлена профессиональная ориентация и информация в школах Свердловска и Первоуральска, — сказали заместитель

заведующего отделом науки и учебных заведений ЦК компартии Литвы Г. Е. Манзуровас и заведующий кабинетом профориентации города Каунаса Ю. И. Юрвичус (снимок внизу слева). — Это, конечно, превосходно, что до 70 процентов выпускников школ идет на предприятия, причем сознательно, обладая уже элементарными знаниями производства, хорошо зная рабочие профессии. Есть чему у вас поучиться.

— В нашей республике тоже немало делается по трудовому обучению и профориентации школьников, — заметил заместитель министра просвещения Якутской АССР П. С. Скрябин. — Но связи школ с предприятиями у нас слабые, профориентация ребят — тоже. Так что опытом уральских школ мы воспользуемся сполна.

— Сколько областей, городов, школ, столько и опыта, — сказала заместитель заведующего отделом науки и школ Карельского обкома КПСС Л. В. Казакова. — Считаю, что конференция делает очень большое дело: сконцентрирует опыт многих школ республики, даст рекомендации, которые будут несомненно способствовать улучшению трудового обучения подрастающего поколения.

Сегодня Всероссийская научно-методическая конференция продолжает свою работу.





КЛУБ

грузей

АРМИИ
и
ФЛОТА

НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.

НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призванный — комсомолец.

* В школьном музее

НАШ ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ

КОГДА входишь в исторический кабинет нашей школы, то сразу замечаешь многочисленные стенды. Они рассказывают об истории Новоуральска, начиная с деревянной Шайтанки и кончая сегодняшним днем, о его замечательных людях. Биография города ярко отражена во многих человеческих судьбах. Богатства же, собранные в кабинете, служат для нас не только наглядными пособиями на уроках истории. Впрочем, познакомимся с некоторыми экспонатами.

... Вот материалы, рассказывающие о А. П. Легкове, участнике Великой Октябрьской социалистической революции и штурма Зимнего дворца. Когда читаешь его воспоминания, невольно возникает перед глазами и заснеженный Петроград, и колдуньи, пронызывающий до костей ветер с Невы, отряды красногвардейцев, собирающиеся на штурм последнего оплота старого мира. Легков — один из тех ветеранов, кому посчастливилось встречаться с В. И. Лениным.

Период гражданской войны — далекое прошлое, ставшее историей. Но ее горячее дыхание, кажется, чувствуется: в кабинете есть материалы, рассказывающие о многих участниках легендарных событий. О бывших красногвардейцах, одном из старейших работников Новоуральского завода В. И. Нарбутовских, В. Н. Красикове, С. Л. Зотикове, старейшем коммунисте города, и многих других.

Наша страна строила социализм... И это героическое время отражено в музее. О нем повествуют значки «Отличник соревнования МЦМ» и «Отличник соревнования НКЛП СССР», некогда украшавшие грудь ударника первых пятилеток, старейшего работника хромпикового завода В. В. Логинова, трудовой стаж которого превысил уже 45 лет. Рядом билет ударника первых пятилеток Б. И. Паначева, ныне начальника второго цеха этого же завода. Кстати, Борис Иванович во время войны был командиром взвода в истребительном батальоне. Свое командирское удостоверение он тоже подарил школе.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 января 1972 г., № 5

Очень большое место отведено в музее Великой Отечественной войне. Многочисленные документы тех лет помогают нам очутиться сегодня в самой гуще всемирной борьбы против фашизма, осознать ее величие.

Так, супруги Деяновы, партизаны, воевавшие в отряде знаменитого Ковпака, подарили ребятам фотографии боевых лет и поздравительные открытки от своего командира. Сотни километров прошла по дорогам войны З. А. Тычинина, командир отделения связи зенитной батареи. Искренне и просто рассказывает Зинаида Алексеевна о боевом пути своих однополчан, о том, какой вклад внесла в разгром врага военная связь.

О подвигах Героя Советского Союза В. В. Томиловских повествуют письма, посланные его жене командованием части. «Ваш муж, — говорится в одном письме, — первым поднялся в атаку, увлекая своим примером бойцов, смело ворвался в траншею противника и метким огнем уничтожил немало гитлеровцев. А когда на позиции наших войск поползли немецкие бронированные машины, то от гранат Томиловских фашисты потеряли «фердинанд»...»

Естественно, центральное место в экспозиции занимают сведения о выпускниках нашей школы. Обстоятельства сложились так, что первый выпуск почти совпал с началом войны. Александр Злоказов получил аттестат 18 июня. До сентября Саша работал в первом цехе Новоуральского завода, а потом ушел на фронт. Пятого марта 1943 года Александра не стало: он умер в госпитале от ран, полученных в бою за деревню Котовичи Сухиничского района Смоленской области.

Не стало замечательного парня, очень любившего жизнь, но память о нем никогда не умрет. Нельзя без волнения читать сохраняв-

шиеся сочинения Александра, короткие записи в его трудовой книжке, слушать рассказы о брате его сестры Т. Т. Кутало.

Тамара Тихоновна окончила нашу школу в 1944 году. Весть о гибели Александра потрясла всю семью Злоказовых. Еще сильнее выросла ненависть к врагу. Сразу после школы Тамара идет на завод, чтобы самоотверженным трудом отомстить за смерть брата. Большой души человек, она сразу вошла в рабочий коллектив. В мае 1945 года Тамара стала комсомолкой, а в 1948 году — секретарем комитета ВЛКСМ Новоуральского завода.

Сейчас Т. Т. Кутало новоуральцы знают как старейшего участника народного театра, она по-прежнему работает на заводе, отдает много времени и сил общественной деятельности.

Когда осматриваешь экспонаты, невольно возникает вопрос, кто же сумел собрать все это огромное богатство. Сбор материалов начался несколько лет назад под руководством преподавателя истории Ирины Васильевны Игошиной. Ей помогли учащиеся — члены поисковой группы: Валя Павлюкова, Надя Храмова, Боря Арефьев, Наташа Орлова, Вова Леканов, Галля Мокрецова, Людмила Лукины и многие другие.

Свой рассказ о музее я закончу словами И. В. Игошиной, которая так определила смысл и значение продолжающейся работы: «Каждому молодому человеку школа помогает определить свое место в революционном преобразовании мира. Это невозможно сделать, не приобщившись к славным революционным, боевым и трудовым традициям старшего поколения. А жизнь нашей страны, ее прошлое — это самый лучший учитель».

В. ХАЛТУРИН,
ученик десятой школы,
слушатель
школы рабкоров.

РЕПОРТАЖ

КОГДА В КЛАССАХ ТИШИНА

СМЕХ и шутки, доносящиеся из-за дверей учебного класса, говорят о том, что у ребят перерыв.

— Я знаешь что думаю? — весело говорит бойкий паренек товарищу. — Видно, только армия меня от этого дела вылетит...

— Это от какого же? — спрашиваю я.

— Я конфеты здорово люблю. А в армии, говорят, их не дают. Только сахар положен.

— Да не слушайте вы его, — улыбается второй юноша. — Он спать здорово любит, а в армии придется перестраиваться.

— Значит, к службе готовитесь? — спрашиваю я шутников.

— Конечно! — отвечают они. — Лучше раньше, чем позже.

— Что же больше всего вас привлекает сегодня в учебе?

— Огневая подготовка, — говорит за всех Ф. А. Нурмухаметов, — и вообще с военным делом не соскучишься. Правда, ребята? Да вы любого спросите из нашей группы, нас тут с автотранспортного предприятия 12 человек. И каждый то же скажет.

Слушая разговор, допризывники согласно кивают. Да, огневая подготовка нравится всем. Но есть и исключения.

— Я тракторист, — говорит И. Г. Арапов, — поэтому очень интересуюсь современными танками. Стать танкистом — моя мечта. А вообще пойду туда, где больше потребуюсь. Ведь сейчас везде нужны знания, армия наша механизирована, поэтому все мы будем в какой-то степени связаны с техникой.

Чувствуется, что занятия на учебном пункте приносят удовлетворение курсантам. Они дисциплинирован-

ны, внимательны на занятиях, хорошо усваивают учебный материал. Это делает честь и преподавательскому коллективу. Впрочем, Н. П. Киселев, К. И. Вальков, Г. В. Сняжков, П. Н. Носков — офицеры запаса. Специальные знания у них большие, они охотно делятся ими с молодежью.

— Характерная особенность нынешнего года — высокая успеваемость курсантов. Этому способствует хорошая общеобразовательная подготовка: все они имеют либо незаконченное среднее, либо среднее образование. Заметно также, что в школе им привито чувство патриотизма, ответственности за исполнение обязанностей, которые возлагаются на защитника Родины, — так отзывается о нынешних слушателях пункта Николай Петрович Киселев, преподаватель тактической подготовки. — Особое внимание уделяем технической подготовке. Ей отведено большое количество часов программы.

Третий год функционирует в восьмой автобазе учебный пункт, который посещают сегодня несколько десятков будущих воинов.

— В этом году, — говорит К. И. Вальков, — ребята особенно серьезно относятся к военному делу. Не спешат уйти домой после занятий, задают много вопросов.

— Любознательные, — добавляет Г. В. Сняжков, — особенно интересуются стрелковым оружием. Мы уже изучили автомат, гранаты. Сейчас перешли к пулемету. В конце января начнутся практические занятия по стрельбе...

Но вот закончен короткий перерыв. В классе тишина. Идут занятия. Лица будущих воинов сосредоточены: молодые первоуральцы познают первые основы военного дела.

Н. СТАРЦЕВА, штатный корреспондент.



Эта группа молодых рабочих цеха КИП и автоматки хромпикового завода сфотографирована на занятиях по освоению специальности электрослесарей в техкабинете цеха. Они недавно окончили школу, а теперь успешно работают и учатся как в цехе, так и на учебном пункте допризывников.

Фото М. ДРОНОВА.

* На учебных пунктах сегодня

Продолжение традиции

ЭТОТ жилой дом в седьмом микрорайоне Соцгорода, на первый взгляд, ничем не отличается от других таких же. Только вот два раза в неделю, вечерами, около него особенно много бывает 18-летних юношей. Точно к пяти часам они приходят сюда, многие — от проходной Новоуральского завода, после смены. Здесь находится учебный пункт предприятия, где молодые новоуральцы готовятся к предстоящей военной службе.

Зайдем в помещение. Сразу замечается непривычная для нашего сугубо гражданского города армейская обстановка. Ее создают не только оформление комнат, классов, но и подтянутая фигура дежурного у входа, четкие команды, которые немедленно выполняются. Словом, чувствуется атмосфера воинского подразделения.

Знакомлюсь с наглядной агитацией, различными плакатами, пособиями, размещенными по стенам. Тут и текст воинской присяги, и материалы, рассказывающие о жизни Советских Вооруженных Сил, о их выдающихся военачальниках, есть и красочно оформленные обязанности призванного, военная форма представителей различных родов войск.

— Такое оформление необходимо, — рассказывает начальник пункта, офицер запаса В. И. Кочнев. — Оно нужно не только для учебных целей, но играет роль и психологического фактора. Недаром некоторые наши выпускники пишут из армии, что встретили там в общем-то привычную обстановку. Я уж о распорядке дня не упоминаю. Точное его соблюдение — закон жизни пункта, который дисциплинирует ребят.

С 1968 года руководит пунктом Виктор Игнатьевич. Он может рассказывать о нем долго, сопоставляя бывшее мало приспо-

собленное для занятий помещение с замечательным сегодняшним. Сообщил Кочнев и о том, как расширена материально-техническая база. Она, к примеру, позволяет будущим воинам выбрать прикладную специальность по душе: электрика либо мотоциклиста, шофера или радиотелефониста. А это немаловажное обстоятельство, усиливающее интерес к занятиям.

Но вернемся к будням пункта. В один из последних дней декабря они проходили в основном в учебных классах. Почти все занятия оставили хорошее впечатление. Например, в одном из классов ребята изучали стрелковое оружие — порядок разборки и сборки автомата. И было видно, что преподаватель-инструктор Ю. Н. Антонов вполне доволен ответами и действиями С. Жакова и Е. Бережного, которые показали твердое знание теории и практические навыки.

Отлично отвечали на все вопросы преподавателей А. Н. Осетрова и Л. И. Брагина молодые новоуральцы В. Исайкин, И. Суетин, Л. Слугин. Впрочем, об отношении ребят к предстоящей службе и нынешней учебе говорит и «Боевой листок», который выпускают здесь регулярно. На этот раз он сообщал, что переходящий вымпел вручен четвертой группе. Листок призывал равняться на таких передовиков учебы, как В. Васильев и Н. Никулин.

Все ли гладко в учебе? Оказывается, нет. О том оповестила «Молния», рассказавшая о Н. Бородине и А. Южакове, виновниках чрезвычайного происшествия: они пришли на занятия выпивши.

— Такое произошло впервые, — поделился Виктор Игнатьевич, — но пропуски занятий бывают. Мы их не оставляем без внимания. Нарушителям обсуждаем в своем коллективе, сообщаем в цехи — на место работы. Сейчас посещаемость неплохая.

За несколько лет работы пункт подготовил Вооруженным Силам страны сотни воинов. Пополнение армии хорошее: пункт имеет несколько благодарностей от горвоенкомата, куда поступают сведения о службе бывших новоуральцев. Так, от лично зарекомендовали себя в воинских частях недавние курсанты В. Григорьев, Л. Кислицын, С. Южаков.

А. БЕРСЕНЕВ,
штатный корреспондент.

МЫ — СОЛДАТЫ

Завершив небывало тяжкий,
Самый славный из свете
марш,
Мы с ремней постигали
фляжки
И глотнули за праздник наш.
А потож автоматы подняли,
И салютом — в небесный

Все мы вынесли, все
запомнили,
Память цепкая в нас живет.
И, наверное, это к лучшему:
Что забыто — как будто
брошено.
Разве можно идти
в грядущее
Не осмыслив глубоко

свод...
прошлое?
Нас тревожит во сне
раскалами,
Душит гнев к палачам
Освенцима...
Нас судьба нарекла
солдатами
Правды той, что над миром
свегится.
Ф. АРХИПОВ.

Рабочее рукопожатие

**Бригада
прокатчиков
седьмого цеха
Новотрубного
завода
И. Н. Булатова
приняла вызов
на соревнование
товарищей
по труду —
прокатчиков
бригады
Ю. А. Стахова**

21 декабря, только что ушедшего первого года новой пятилетки, парком Новотрубного завода поддержал и одобрил почин бригады седьмого цеха Ю. А. Стахова, которая взяла повышенные

обязательства в честь пятидесятилетия образования СССР. «Завершить досрочно, к 26 декабря, задания 1972 года, на 3,6 процента к уровню прошлого года повысить производительность труда, взять под коллективную ответственность состояние трудовой дисциплины — таковы главные рубежи коллектива.

Наметки рабочих — это точный расчет их личных возможностей и техники. Каждый пункт подкреплен экономическими выкладками — в этом их боевитость и мобилизующая сила.

«Мы вызываем на соревнование бригаду нашего участка И. Н. Булатова», — писали в городской газете прокатчики.

Заходишь в седьмой цех — и сразу слышишь глуховатые, басовитые ноты станов холодной прокатки. Кажется, что они заполняют доверху все огромные воздушные

коридоры пролетов. Много всевозможных станков вросло в их бетонные фундаменты, но массивные, чуть ли не с быстрой маятника качающиеся клетки станов как-то по-особенному привлекают своей силой и мощью.

Три-четыре минуты назад к работе приступила очередная смена. Только что начинается посвист шлифовальных станков. Один за другим втягиваются в ритм точные, а прокатчики мастера И. Н. Булатова, если подсчитать, уже выдали не один десяток метров труб.

— Каждая минута дорога, — замечает Иван Николаевич.

Но как поднять пень рабочей минуты? Где найти средство, чтобы использовать ее с полной отдачей, когда, как кажется на первый взгляд, все возможности в отделе холодной прокатки уже использованы? Эти-

то вопросы и встали перед комсомольско-молодежной бригадой, когда коллеги из коллектива Ю. А. Стахова вызвали их на соревнование в честь 50-летия образования СССР.

Истина рождается в споре, и она родилась. Появилось первое мероприятие коллектива. Суть его — приурочить переделки на стане № 20, где трудится опытный вальцовщик А. А. Некрасов, к ремонтным дням.

За год, подсчитали в бригаде, на смену калибров уходит 30 часов рабочего времени. А каждый час — 100 метров труб. Три тысячи метров в год! Со 100 до 115 метров труб в час увеличится производительность механизмов того же агрегата, когда в третьем квартале по плану оргтехмероприятий будет применена установка для теплового проката. Еще дополнительно 7500 метров.

— Подогрев, — замечает мастер, — наш главный конек, который позволит резко поднять производительность труда за счет увеличения скорости прокатки и изменения технологического цикла.

Если сейчас станы ХПТ-32 на некоторых сортаментах вступают в работу в строгой очередности, после того, как прокат пройдет калибры станов ХПТ-75 и ХПТ-35, то с освоением новшества на крупнокалибровых агрегатах поток минут промемуточную ступень — ХПТ-55. Тем самым на некоторых сортаментах снизится трудоемкость работ на 188 часов, в течение которых будет изготовлено 24500 метров труб других видов.

35 тысяч метров труб в год обязуется прокатать бригада за счет применения новых калибров. Все перечисленные выше мероприятия дадут

возможность рабочим поднять на 3,7 процента производительность труда (на 0,1 больше намечено бригаде Ю. А. Стахова) и увеличить до 70000 метров труб выпуск продукции по сравнению с 1971 годом.

Годовой же план коллектив рассчитывает завершить 26 декабря и выдать сверх него 35000 метров.

Кроме того, вальцовщики прокатывают 50000 метров труб на минусовых допусках, что позволит из сэкономленного металла изготовить до 6500 метров труб.

Как и их соперники, они берут под коллективную ответственность состояние трудовой дисциплины в бригаде — это еще один резерв, который будет способствовать успешной работе в новом году.

Соревнование прокатчиков крепнет с каждым днем.

А. ЯМЩИКОВ.

* Выступает наш общественный экономический обозреватель

ВПЕРЕДИ — НОВАЯ ВЫСОТА

ТОЛЬКО что ушедший в прошлое год мы завершили успешно. Основные показатели коллектив рудника перекрыл. Сверхплановая добыча кварцита составила 19,4 тысячи тонн, сверхплановая вскрыша — 29,6 тысячи кубических метров. Пробурено 965 погонных метров скважин сверх задания, а дробильно-сортировочная фабрика дала сверх плана 14,7 тысячи тонн продукции.

Первыми к финишной черте года подошли рабочие участка буро-взрывных работ, которым руководит А. П. Цветков. Они закончили план на три недели раньше срока — 10 декабря. Следом за ними — через четыре дня — смена В. П. Власова с дробильно-сортировочной фабрики. А спустя еще три дня закончила год смена горного мастера В. М. Ушакова.

Наши потребители за пределами города не испытывали недостатка в снабжении кварцитом, несмотря на то, что часто мешали перебои с вагонами.

Что позволило достичь высоких результатов? Прежде всего, преодолевший на предприятии смотр резервов производства, усиление режима экономии. Всего поступило более 140 предложений. Вот, например, очень простое: установить деревянные переноски кабелей, подводивших питание к экскаваторам. Раньше как делали? Нужно перенести кабель — экскаваторщик поднимал его ковшом. Естественно, что они часто выходили из строя. А сделали переноски — срок службы кабелей возрос в полтора-два раза.

Или, скажем, по совету слесарей Н. Н. Сурвизова, Ш. З. Исхакова и Ф. Ф. Набулина сварочные аппараты поставили на экскаваторы. Требуется заварить де-

таль — делается быстро. А раньше тащили сварочные аппараты из механической мастерской и тратили не менее двух часов.

Ценный пример показали машинисты станков КУБ И. Р. Кузнецов и М. П. Черемных. Они стали строго следить за тем, чтобы механизмы не работали на холостом ходу. В результате сэкономили за год 4,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии, а всего по буро-взрывному участку — 47,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Словом, дополнительные резервы, пущенные в дело, позволили сэкономить солидную сумму — 91,5 тысячи рублей.

Много интересного на дробильной фабрике. Коллектив добился резкого снижения простоев оборудования. В 1969 году они составляли 48, в 1970 году — 36 процентов рабочего времени, а в прошлом году уменьшились до 23. Дело в том, что люди только-только осваивали механизмы. Дробилки часто выходили из строя, рвались ленты конвейеров. Сейчас же квалификация рабочих возросла, каждый хорошо изучил машины, осваивал лучшие приемы в школах передового опыта.

Хорошо потрудились новаторы. В течение года внедрено 76 рационализаторских новшеств. Их экономический эффект — 66 тысяч рублей.

И, наконец, нельзя сбрасывать со счета трудовой напор рабочих на всех участках. Отличными результатами закончил прошлый год машинист экскаватора М. И. Циндраков. Он выполнил годовую норму за десять месяцев и выдал сверх плана 24000 тонн кварцита и 3000 тонн вскрыши. Машинист станка канатно-удар-

ного бурения Г. А. Жуков тоже справился с годовым планом за десять месяцев, а его товарищ по работе, машинист станка канатно-ударного бурения Г. И. Смирнов — за одиннадцать месяцев.

Благодаря трудовому энтузиазму передовиков, коллектив в прошлом году восемь раз завоевывал первое место в социалистическом соревновании по динасовому заводу.

Во втором году пятилетки не собираемся сдавать позиций. Намечено множество мероприятий, проведение которых в жизнь позволит нам работать еще ровнее и увереннее. Приобретение и установка станка шарошечного бурения даст возможность высвободить двух человек и бурить за смену до 30—40 метров. Замена грузовых автомобилей МАЗ-205 мощными БЕЛАЗами и КРАЗами позволит производительней трудиться на вскрышных работах. Передвижная ремонтная установка, которую мы намерены организовать для обслуживания карьера, значительно сократит время на мелкие ремонты оборудования, а замена старого грохота на новый улучшит качество кварцита.

В социалистических обязательствах на 1972 год коллектив рудника предусмотрел завершить выполнение годового плана к 22 декабря и выдать сверх плана 12000 тонн кварцита, а план производства по вскрышным работам закончить к 15 декабря. Производительность труда по горной массе должна повыситься на два процента против достигнутого уровня прошлого года. К концу второго года пятилетки будет внедрено 60 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 62000 рублей.

Новый год требует от нас еще большего трудового напряжения, душевной энергии, более высоких рабочих результатов. Весь наш коллектив исполнен решимости трудиться еще производительнее, чем в прошедшем.

Л. ЦВЕТКОВА,

экономист кварцитового рудника динасового завода.



КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

БАНК БРАТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Год тому назад был образован Международный инвестиционный банк (МИБ) для стран — членов СЭВ. Членами банка стали Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Монгольская Народная Республика, Польская Народная Республика, Социалистическая Республика Румыния, Союз Советских Социалистических Республик, Чехословацкая Социалистическая Республика.

Создание этого банка органически связывается с мероприятиями по дальнейшему развитию социалистической экономической интеграции, выполнении комплексной программы, принятой на XXV сессии Совета экономической взаимопомощи. Постоянно повышающийся уровень развития экономики стран — членов СЭВ требует все более глубокого сотрудничества, совместного проведения важных хозяйствен-

ных мероприятий. Банк позволит концентрировать крупные средства и использовать их в общих интересах с большим эффектом.

Банк сделал уже немало. Разработаны, в частности, все вопросы процедуры, обеспечения ресурсами, основные принципы кредитования и процентной политики. Совет банка на своем последнем заседании решил предоставить кредиты на сооружение, расширение и реконструкцию ряда крупных предприятий стран-членов СЭВ. Среди них — автомобильный завод «Татра» в Чехословакии, машиностроительные предприятия в Польше и Германской Демократической Республике, вагоностроительные и химические заводы в Румынии. В ближайшее время ожидается рассмотрение конкретных предложений по объектам строительства от других стран, в том числе от Советского Союза.

**Почин
машиностроителей
Магдебурга**

БЕРЛИН. (ТАСС). Трудящиеся тяжелого машиностроения и приборостроения ГДР с первых дней января взяли высокий производственный темп. Инициатором социалистического соревнования выступил коллектив Магдебургского комбината имени Эриста Тельмана. Представители 12-тысячного коллектива рабочих и служащих этого крупнейшего предприятия тяжелой промышленности ГДР приняли новые высокие обязательства по выполнению плана текущего года. Среди них — обязательство увеличить выпуск продукции для СССР примерно в полтора раза.

БЕЖЕНЦЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

ДЕЛИ. Свыше 150 тысяч беженцев из Восточной Бенгалии, нашедших временный приют в индийском штате Западная Бенгалия, уже вернулись на родину в республику Бангладеш. Правительство Бангладеш при дружеском содействии индийского правительства создает необходимые условия для безопасного возвращения беженцев на родину, обеспечения их продовольствием, жильем, медикаментами. (ТАСС).

Полная поддержка

КАРАКАС. (ТАСС). Венесуэльская общественность поддерживает решение правительства страны о денонсировании торгового договора с Соединенными Штатами, который был подписан в 1939 году. Этот неравноправный договор превратился в «смирительную рубашку» для Венесуэлы, заявил, выступая на пресс-конференции, министр иностранных дел страны Аристидес Кальвани. Он сдерживал ее экономическое развитие.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. В городе Фридек-Мистек открыта профессиональная школа, готовящая работников сферы обслуживания: оформителей витрин, поваров, официантов, продавщиц, парикмахеров.

На снимке: ученица Вера Млчхова.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 января 1972 г., № 5

ВОТ ЭТО ПОДАРОК!

Накануне Нового года, 30 декабря, жителям пятиэтажного 60-квартирного дома по улице Партизан в поселке Новоуральском был препод-

несен отличный подарок. Особенно радовались хозяйки. Еще бы — электроплитки заменил голубой огонек. В роли Деда Мороза вы-

ступили работники треста Первоуральскжестрайгаз, участка Газмонтаж и отдела главного энергетика завода «Искра».

● ИДУТ КАНИКУЛЫ ПО СЕКРЕТНОМУ МАРШРУТУ

Позавчера двенадцать туристов клуба «Абрис» городского Дома пионеров отправились в необычный поход, который продлится до десятого января. Их маршрут... Впрочем, об этом говорить нельзя, он должен остаться тайной, ибо у ребят серьезная миссия. По заданию городского общества охраны природы они будут наблюдать за порядком в лесу... Это значит, что браконьерам, если встретятся таковые, придется туго. Отряд возглавляет руководитель по туризму А. Г. Сердюк и охотовед Ю. М. Смагин.

Юные блюстители закона взяли с собой корм для птиц и животных. Кроме того, они намерены снять фильм о лесе и его обитателях.

Жить ребята будут в охотничьих избушках, где вечерами зазвучат песни и разные интересные рассказы.

ЧЕМПИОНЫ РАСТУТ ВО ДВОРАХ

Финальный матч между командами дворовых клубов «Алые паруса» и «Голубь мира», который завершил первенство города по хоккею с мячом, проходил в острой захватывающей борьбе. К концу встречи счет был 5:5. Исход поединка решал пенальти.

Вратарь команды «Голубь мира» Саша Мальцев, ученик шестого класса школы № 6, принес друзьям победу.

Победители (капитан Юра Симонович) уехали на областные соревнования по хоккею с мячом.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ СРЕДИ ЮНОШЕЙ

СПОР НА РАВНЫХ

На стадионе Новотрубного завода продолжают зональные встречи первенства страны по хоккею с мячом среди юношей. Это уже девятый по счету юношеский чемпионат Советского Союза. В 1964 году первыми победителями стали юные хоккеисты Иркутского «Локомотива». Затем два года подряд сильнейшими были ребята ульяновской «Волги». В 1970 году победу праздновали наши ребята, воспитанники И. Ф. Яговитина. «Уральский трубник», не раз ходивший в призерах, наконец, достиг хоккейного олимпа. В прошлом году юные первоуральцы были только вторыми, а чемпионский титул во второй раз завоевала команда красноярского «Енисея».

До десятого января на нашем стадионе юные спортсмены хабаровского СКА, кемеровского «Кузбасса», иркутского «Локомотива», алмаатинского «Динамо», карагандинского «Литейщика», красноярского «Енисея» и «Уральского трубника» разыграют путевки на всесоюзный финал, который состоится с 20 по 31 марта в Мончегорске. Аналогичный турнир проходит сейчас в Архангельске, где борьбу ведут еще семь команд.

Как уже сообщалось, в первых двух турах первоуральцы одержали победы.

Положение команд после двух игровых дней таково:

| | И | П | Н | П | М | О |
|---------------------|---|---|---|---|------|---|
| «Уральский трубник» | 2 | 2 | 0 | 0 | 14:2 | 4 |
| «Енисей» | 2 | 1 | 1 | 0 | 7:2 | 3 |
| «Локомотив» | 2 | 1 | 1 | 0 | 7:2 | 3 |
| «Кузбасс» | 1 | 1 | 0 | 0 | 2:1 | 2 |
| «Динамо» А-А | 1 | 0 | 0 | 1 | 0:5 | 0 |
| СКА Хабаровск | 2 | 0 | 0 | 2 | 1:9 | 0 |
| «Литейщик» | 2 | 0 | 0 | 2 | 2:12 | 0 |

С. ПАГНУЕВ.

«ДИКИЙ КАПИТАН»

Так называется новый художественный фильм, созданный эстонскими кинематографистами по мотивам пьесы Юхана Смула. В главной роли — Юри Ярвет, которого зрители помнят как исполнителя роли короля Лира в одноименном фильме Г. Козинцева. Постановку новой картины осуществил режиссер Калью Комиссаров. Таллин.

(ТАСС).

КАКОВ ОН, УЧЕНИК?

В школе рабочей молодежи № 6 состоялся диспут на тему «Как он — наш ученик?» Коллектив готовился к нему долго. Педагоги наблюдали, изучали своих учеников, беседовали с ними в цехе и дома.

Преподаватель русского языка и литературы, директор школы Мария Марковна Фролова предложила девятиклассникам анкету: нравится ли работа; удовлетворяет ли она их требованиям, как помогают в повседневной жизни знания, полученные в школе; на каких героев книг или маяков производства юноша или девушка хотели бы равняться? При анализе ответов нетрудно было почувствовать: этот не уве-

рен в своих силах, а тот упрям, один опирается на опыт, другой — мечтатель.

Учителя говорили на диспуте о том, что учащиеся вечерней школы требуют особого подхода. Следует сосредоточить внимание на индивидуальной работе с учеником, держать тесную связь с производством, бывать в семье. И главное — урок нужен творческий, развивающий мышление, опирающийся на конкретный производственный материал. Тогда не замедлят сказаться результаты, и связь между теорией и практикой, школой и производством будет действительно прочной.

М. АВЕРКИЕВА, нештатный корреспондент.

МАМА — ЛУЧШЕЕ СЛОВО

КАЖДУЮ субботу спешит в школу-интернат № 1 стройная русоволосая женщина. Это формовщица второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций, ударница коммунистического труда М. В. Мороз идет к своей приемной дочке. Беленькая круглолицая девочка в очках, заметив Марию Васильевну в коридоре, стремительно срывается с места и с ликующим криком «Мама пришла!» бросается в распростертые объятия. Одевая Свету, Мария Васильевна расспрашивает ее о школьных делах. Недлиная дорога домой кажется девочке солнечной.

После обеда, отдохнув, наигравшись с матрешками и мишкой, Света садится выполнять домашнее задание, а Мария Васильевна и ее родная дочь Катя, при-

строившись рядом, внимательно наблюдают. Забыла девочка — напомнить, не усвоила — объяснить. Вместе с героями сказок, книг, телепередач учится дочка различать добро и зло, быть правдивой.

Теплая домашняя обстановка, семейный уют, щедрость и ласка Марии Васильевны, словно живительный бальзам, помогают Свете восстановить покой, душевное равновесие, детскую непосредственность, живость и забыть тяжелое прошлое, похожее на дурной сон.

— Год назад, — рассказывает и всегда тебе рады,

КЛУБ ФАЛЕРИСТОВ

Людей увлеченных много в нашем городе. Одни в свободное время занимаются филателией, другие — спортом, музыкой, есть любители кино, театра. У нас пойдут разговор о коллекционерах значков. Их называют фалеристами. У председателя правления спортклуба «Уральский трубник» В. Н. Чуканова больше тысячи, а у режиссера цирковой студии Э. М. Пудлеса — более 700 значков. Начинающие собиратели пока не могут похвастаться такой цифрой, но ведь все знают, что ценность коллекций определяется не только количеством. Значок, марка или открытка всегда о чем-то рассказывают, напоминают человеку: о городе, спортивном событии или празднике.

У фалеристики пока короткая биография. Но, пожалуй, собиратели значков в городе несколько не меньше, чем филателистов, нумизматов... Любители-значкисты решили организовать свой клуб. 9 января во Дворце культуры Новотрубного завода на его открытие приглашаются все желающие.

П. ВЕТОШКИН, нештатный корреспондент.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоформатный фильм «Цена быстрых секунд». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Мой нулевой час». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

9 января. Народный университет. Факультет здоровья (для мужчин). Откровенный разговор «Мальчишка — мужчина — отец». Начало в 14 час.

11 января. Школа кулинаров. Беседа «Лечебное питание при сердечно-сосудистых заболеваниях». Практическое занятие: «Приготовление соусов и вторых блюд из овощей». Начало в 19 час.

12 января. Народный университет. Факультет здоровья (для женщин). Лекция «Что должна знать женщина о раке». Кинофильмы: «Рак и его профилактика», «Путь к здоровью и красоте», «Боль отступает». Начало в 19 час.

14 января. Киноклуб. «Вечер мультфильмов». Начало в 19 часов.

15 января. Секция юных друзей Советской Армии. Устный журнал «Солдатами не рождаются». Начало 19 часов.

КЛУБ СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА

9 января. Театрализованый народный обряд «Уральская свадьба». Начало в 5 часов.



где постоянно думают о тебе с любовью, с беспокойством. Мама... Она у каждого из нас одна. Света Кузнецова называет теперь этим единственным неповторимым словом Марию Васильевну Мороз.

А. СИМОНОВ, нештатный корреспондент.

На снимке: Мария Васильевна Мороз и Света Кузнецова.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ПЕРВЫЙ ВЫИГРЫШ

В седьмой раз проводилась Международная вещевая лотерея солидарности журналистов, которая разыгрывается всегда накануне Нового года. Лотерея эта «хитрая» — можно выиграть не только на семи-значный номер, но и на последние пять, четыре, три цифры номера.

Первоуральским журналистам прежде все не везло. А на этот раз пенсионерка Антонина Дмитриевна Кузнецова, бывший ответственный редактор радиовещания, выиграла фотоаппарат. Что ж, как говорится, было бы начало...

А. БОРИСОВА.

БОРЬБА ЗА ПОЧЕТНЫЙ ТИТУЛ

В спортивном зале треста Уралтяжтрубстрой закончились областные соревнования по классической борьбе среди юношей ДСО «Трудвые резервы». В состязаниях участвовало более 170 борцов, представляющих Серов, Нижний Тагил, Свердловск, Качканар и другие города. Командные места распределились следующим образом. Победителями стали первоуральцы: команда ГПТУ-69 завоевала переходящий кубок. На втором месте оказалось техническое училище № 1 города Свердловска, третьи заняли спортсмены ГПТУ № 54 Серова.

Чемпионами области в порядке весовых категорий стали первоуральские борцы: Сергей Свечков, Рашид Махмураханов, Владимир Данилов, Анатолий Ураков, Борис Щелкунов. Они вошли в состав команды областного совета ДСО. Скоро им предстоит бороться за кубок чемпиона мира В. Шульца на республиканском турнире, который пройдет у нас в городе.

М. ЗУБОВ, тренер.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ

шоферов III класса на автобусы (со стажем работы не менее пяти лет) с последующим обучением на II класс.

Здесь же производится набор на курсы шоферов III класса.

Все сведения и направление на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (горисполком, комната 11) ежедневно.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

А. Боровиков
от 11/1/77

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-41-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корреспондентская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.